

Evanghelia zilei de marți: Prietenul care l-ajută pe cel aflat în nevoie

Comentariu la Evanghelia de
marți din a 4-a săptămână a
Postului Mare: „Isus i-a zis:
«Vrei să te faci sănătos?»».

Bolnavul i-a răspuns:

«„Doamne, nu am nici un om ca
să mă dea în piscină când apa
este agitată»”. Domnul nostru
ne cheamă să ne iubim
aproapele. Nimeni nu ar trebui
să poată spune: „Nu am pe
nimeni care să mă ajute.”

Evangelie (In 5,1-16)

După acestea, era o sărbătoare a iudeilor, iar Isus a urcat la Ierusalim. În Ierusalim, lângă Poarta Oilor, era o piscină, numită în evreiește Betesda, care avea cinci porticuri. Sub acestea zăceau o mulțime de bolnavi: orbi, șchiopi, paralizații.

Se afla acolo un om care era bolnav de treizeci și opt de ani. Văzându-l zăcând și știind că suferă de mult timp, Isus i-a zis: „Vrei să te faci sănătos?”

Bolnavul i-a răspuns: „Doamne, nu am nici un om ca să mă dea în piscină când apa este agitată. Până când vin eu, coboară altul înaintea mea”.

Isus i-a zis: „Ridică-te, ia-ți targa și umblă!”

Și, îndată, omul s-a vindecat, și-a luat targa și umbla. Dar ziua aceea era sâmbăta.

Așadar, iudeii i-au spus celui vindecat: „Este sâmbătă și nu-ți este permis să-ți duci targa”.

Dar el le-a răspuns: „Cel care m-a vindecat, acela mi-a zis: «Ia-ți targa și umblă!»»

Ei l-au întrebat: „Cine este omul care ți-a zis: «Ia-o și umblă!»?”

Dar cel vindecat nu știa cine este, căci Isus se îndepărtase, iar în locul acela era o mare mulțime.

Mai târziu, Isus l-a găsit în templu și i-a zis: „Iată, te-ai făcut sănătos. Să nu mai păcătuiești, ca să nu ți se întâmple ceva mai rău”.

Omul a plecat și le-a dat de știre iudeilor că Isus este cel care l-a vindecat.

De aceea, iudeii îl urmăreau pe Isus pentru că făcuse acestea sâmbăta.

Comentariu la Evanghelie

Piscina cunoscută sub numele de Betzata era un loc tradițional de vindecare. Când apele se agitau, bolnavii adunați acolo se grăbeau să intre în apă, împingându-se unii pe alții, cu speranța de a fi vindecați de suferințele lor. Acolo, pe o targă, zăcea un om care suferea de boala sa de treizeci și opt de ani; așteptase mult timp.

Isus cunoștea istoria acestui om și a intervenit: „Vrei să fii vindecat?”. Bolnavul i-a răspuns: „Doamne, nu am nici un om ca să mă dea în piscină când apa este agitată.” Următoarea sa afirmație dă de înțeles că putea să se miște singur, dar prea încet: „Până când vin eu, coboară altul înaintea mea”. Fără ajutor, era condamnat la eșec.

Acest om, în anonimatul său, ne reprezintă pe toți, deoarece persoana aflată în stare de păcat este foarte slăbită și nu se poate vindeca singură.

Isus îl privește cu compasiune și săvârșește o mare minune.

Acționează direct: „Ridică-te, ia-ți targa și umblă”. Vindecarea este instantanee, iar cel care fusese întins lângă piscină nu doar că se ridică, ci își poartă chiar și patul pe care fusese sprijinit. Este un simbol clar al unei vindecări complete.

Cu toate acestea, așa cum a remarcat Sfântul Josemaría, există o mare tristețe în aceste prime cuvinte de regret: „«Hominem non habeo» – nu am pe nimeni care să mă ajute. Acest lucru l-ar putea spune, din nefericire, mulți bolnavi și paralizați ai sufletului, care pot sluji... și trebuie să slujească. Doamne, fă să nu rămân

niciodată indiferent la suflete”
(*Brazdă*, nr. 212).

Există bolnavi printre prietenii sau în familia ta? Isus ne-a chemat să ne iubim aproapele, iar această iubire trebuie să se manifeste prin dorința de a-i ajuta pe cei pe care El i-a pus în jurul nostru – să fim acel prieten pe care acel bolnav l-ar fi dorit, dar nu l-a avut. Putem acționa pentru a-i ajuta să depășească dificultățile pe care le întâmpină. Putem să ne rugăm pentru fiecare dintre ei, cerându-i lui Isus să facă ce este mai bine pentru ei. Dacă facem tot ce putem pentru a-i apropia de Domnul nostru, El va face restul.

Andrew Soane // Miodrag
Milutinovic - Getty Images Pro

pdf | document generat automat din
[https://opusdei.org/ro-ro/gospel/
evanghelia-zilei-de-marti-prietenul-
care-l-ajuta-pe-cel-aflat-in-nevoie/](https://opusdei.org/ro-ro/gospel/evanghelia-zilei-de-marti-prietenul-care-l-ajuta-pe-cel-aflat-in-nevoie/)
(26.03.2025)